
 



 



 



 



 



 
 



 



 



 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



2000   Β ΄  ΛΥΚΕΙΟΥ  
 
Ένα κοµµάτι ξύλου έχει µάζα 1,9 kg και ισορροπεί 5 m ψηλότερα από το δάπεδο , 
κρεµασµένο από ένα νήµα µήκους 1 m και αντοχής 52Ν . Η άλλη άκρη του νήµατος 
είναι στερεωµένη στην οροφή . Ένα βλήµα µε µάζα 100 g κινούµενο οριζόντια 
σφηνώνεται µέσα στο ξύλο . Να βρεθούν :  
α) Η µικρότερη ταχύτητα που µπορεί να έχει το βλήµα , τέτοια ώστε ενσωµατούµενο 
µε το ξύλο να κοπεί το νήµα .    ( 8 µονάδες )  
β) Ο ρυθµός της µεταβολής της δυναµικής ενέργειας του συσσωµατώµατος .  
       α) Τη στιγµή που κόβεται το νήµα ( 2 µονάδες )  
       β) Τη στιγµή που το συσσωµάτωµα φτάνει στο δάπεδο . ( 5 µονάδες )  
γ) Η µεταβολή της ορµής του συσσωµατώµατος από τη στιγµή που κόβεται το νήµα 
µέχρι τη στιγµή που το συσσωµάτωµα φτάνει στο δάπεδο . ( 5 µονάδες)  
∆ίνεται g = 10 m / s2  

Να υποθέσετε ότι κατά τη διάρκεια που το βλήµα σφηνώνεται µέσα στο ξύλο , το 
ξύλο παραµένει ακίνητο και το νήµα κατακόρυφο .  
 



 
 


